

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY ÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## A Piavén átkelt csapataink előrenyomultak

**A Brentától nyugatra meghiusultak az olasz ellentámadások — A foglyok száma 21,000-re emelkedett**

### Az olasz háború

#### Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 16. — Hivatalos jelentés.

Hadseregeink tegnap délelőtt a Piave mentén és a Brentától kétoldalt több órai tüzéségi tömegtüzelés után megtámadták az olaszokat és szövetségeseiket.

Boroevics tábornok adcsoportja számos helyen kiküzdötte az átkelést a megáradt Piavén.

Wurm vezérezeredes hadseregei ekkeseredett ellenállás leküzdése után a San Donna di Piave mellett és az oderso—trevisoi vasút mindkét oldalán széles arcvonalon elfoglalták az ellenséges állásokat.

József főherceg vezérezeredes csapatai meglepetésszerűen hatalmukba kerítették az Ontello keleti szegélyén a védelmi vonalakat és benyomultak erre a magaslati területre.

Schönburg herceg lovassági tábornokot hadtestének átkelése következtében egy gránát megsebesítette.

A Piave mentén beszállított foglyok száma 10,000. Eddig mintegy 50 zsákmányolt ágyúról tettek jelentést.

A Brenta mindkét oldalán szintén sikerrel járt az első roham. Az ellenség erős ellentámadását megtörve és az erdőkkel borított szakadékos hegység minden akadályát leküzdve, csapataink sok helyen egészen a harmadik ellenséges állásba nyomultak előre, miközben 6000 olasz, francia és angol fogoly maradt kezünkön. — Az így elért előnyöket azonban csak részben tudtuk megtartani. — A Brentától keletre a Raniero hegyet kénytelenek voltunk az ellenségnek tulerővel végrehajtott és oldalozó ágyútüzzel támogatott ellentámadásaival szemben ismét feladni. A Grappe északi lejtőjén azonban hiába intéztek az olaszok rohamot, az ellenség első vonalait szívesen tartó zászlóaljaink ellen. A Hét község erdőzónájában ezredeink a szövetségesek által már az előző napokon előkészített támadó csoporttal kerültek szembe, amelyek ellentámadása folytán az elfoglalt terület egy részét újból kiürítettük.

Rivánál, Miksa főherceg őrnagy szakaszában, elragadtuk az ellenségtől a Tosso Alte-t. Az Adamello-területen kitünően bevált hegymászó századaink rohammal elfog-

lalták a Corno di Cavantot, mely alkalommal 100 foglyot és 3 ellenséges ágyút szállítottunk be.

Albániában június 14-én este visszavertük a franciáknak egy újabb támadását az Evoli-völgyben.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

##### II.

Budapest, június 17. — Hivatalos jelentés.

A velencei hadi arcvonalon tegnap az időjárás és a köd jelentékenyen korlátozta a harc tevékenységét.

A Brentától nyugatra alpesi ezredeink heves támadásokkal szemben megtartották az egy nappal előbb elfoglalt hegyi állásokat.

A Montello magaslati vidékén Golginer Lajos tábornagy hadosztályai harcolva nyugat felé nyomultak előre. — Az oderso—trevisoi vasútvonal két oldalán meghiusultak erős olasz ellentámadások.

Boroevics tábornagy hadcsoportjának déli szárnyán Csicseric gyalogsági tábornok előrenyomuló haderői San Donától nyugatra további területet ragadtak el az ellenségtől és elfoglalták Capo Filét.

Cseh, lengyel és rutén zászlóaljak a német, osztrák és magyar legénységgel vetekezve, vitéz magatartásukkal bizonyosságát adták annak, hogy a hónapok óta naponta megújuló kísérletek, hogy áruhátra és alávalóságára csábítsák őket, hatástalanok maradtak.

A 15-iki piavei harcok alkalmával a minden dicséreten felülálló gyalogság mellett különösen említést érdemel az új felsőmagyarországi 106. ezred. Derék árkászaink, harci és vadász-repülőink, mint mindig, most is kiválóan kivették részüket a legutóbbi napok sikereiből.

A délnyugati arcvonalon a beszállított foglyok száma 21,000-re emelkedett.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE

#### Az olaszok várták az offenzívát

Lucano, június 17. A Corriere della Sera megállapítja, hogy ellenségeiknek nem sikerült a meglepetés, mert a kémszolgálat révén

az olaszok pontosan tudták, mikor és hol kezdenek támadást. A hadvezetőség értesítése az volt, hogy szombaton hajnalban 3 óra után 5 perccel indul meg a támadás. Kiadta tehát a parancsot, hogy a támadást meg kell előzni. Főképp az asiagói fensíkon, a Brenta két oldalán s a Grappa-tömbnél az olasz ütegek éjfélikor hatalmas tüzelésbe kezdtek, nevezetesen az ellenség hátsó állásai ellen. Természetesen senki sem áltatta magát hiru reménységgel, hogy az offenzíva meghiusul, de azt elérték, hogy a támadást megzavarták. Az osztrák-magyar ágyúk tüze hihetetlen erejű volt. Ilyen hevességű még sohasem volt. Elhibázott dolog volna az idők súlyos voltát félreismerni. A lap utal a kedvezőtlen helyzetre, amelyben az olasz hadsereg a Piave és a hegység között van, mert az ellenségnek módjában van északról és kelet felől mint harapófogó közt, az olasz hadsereget megfogni.

#### Belső offenzívánk eredményeit megerősítettük

A sajtóhadiszállásról jelentik a Magyar Távirati Irodának 1918. évi június hó 17-én este:

Azokat az eredményeket, amelyeket az első napi offenzíva hozott, a második napon részben változatlanul megtartottuk, részben megerősítettük.

A Montello magaslatától egészen a tengerpartig ekkeseredett harcok folytak, amelyeknél újabb területek jutottak birtokunkba. Semmi sem bizonyítja jobban támadásunk erősségét, minthogy a Fazar mellett 700 főnyi legénységet és 9 tisztet fogtunk el. — A Brenta mindkét partján elért eredményekből az ellenség egyetlen talpalatnyi földet sem tudott elragadni.

#### Az olasz miniszterelnök a helyzetről

Zerich, június 17. Az olasz kamara tegnap ülést tartott, amelyen a budget-provizoriumot tárgyalták. Orlando miniszterelnök megjegyezte, hogy a fölszólalók által előterjesztett javaslatokat a kormány figyelembe fogja venni. A kormány — mondta — nem bizalmi votumokat akar. A haza megmentéséről van szó. A helyzet komoly, mert az ellenség mindendron győzni akar. A kormány tudatában van az áldozatoknak, amelyeket a háború követel s nem mulasztott el egyetlen alkalmat sem, amely a tartós békét eredményezhette volna. Esküszik azonban, hogy a mióta kormányon van, erre egyetlen alkalma sem kínálkozott. Franciaországnak és Itáliá-

**6 napig Debreczenben, a Széchenyi-utca végén**  
**CIRCUS Renlow és Koczka**  
a közkezdveltségű circus vállalat  
vendéglátéka.  
Nagyszámú attrakciók, valamint kitűnően idomított lovak, oroszlátnok, szamarak, kutyák és majmok.

**Szerdán június 19-én este 6 órakor:**  
nagy attrakciók és élve állatok  
**fényes megnyitó előadás**  
8-ját zenekar és vilányvilágítás.

Korona	III. hely	II. hely	I. hely	Számított árak	Pályabélyeg
1.20	2.50	3.50	4.50	6.—	7.—
korona	korona	korona	korona	korona	korona

Gyermeknek az ünnepnap délutáni előadásokon mérsékelt helyárakat fizetnek. A nagyérdemű közönség lényegében és az esti nagy felvonás sikeresebb előadásaitól fogva előtérben kaphatják TURAY József dühösítőszándékú (HUNGÁRIA KÖZVETÉSE) előadásait.

nek eddig csak megalázó békét kellett volna elfogadni, pedig az olasz katonák nehéz viszonyok között állottak ellen a Piavénál és állanak ellent ma is. Azt hiszi, hogy rövidesen le fogják győzni az ellenséget. A kamara 282 szavazattal 34 ellenében elfogadta a napi-rendi javaslatot.

**Orlando** miniszterelnök még bejelentette, hogy az ellenség az elmúlt éjjel megkezdte az offenzívát. Azt lehet mondani, hogy az egész front harcban áll. Hajnali 3 órakor kezdődött az igen heves ágyuzás, amelyet reggeli hét órákor a gyalogság támadása követett az egész vonalon. A legutóbbi hírek déli 1 órákor keltek és azt jelentik, hogy az olasz csapatok pompás ellendállást fejtettek ki.

A hatalmas csata komolysága nem engedli meg a dicsekvést, amely nem volna az olasz nemzet mértékletes és méltóságos jelleméhez méltó. A kamara — ugymond — a híreket azzal a méltó komolysággal fogja felvenni, amely tudatában van annak a tisztességnek, hogy ily nagy nemzetet képvisel, azzal a komolysággal, amely teljesen megbizik ugyanoly szerény, mint bátor parancsnokságunkban és katonáinkban. Csak azt mondhatom, hogy katonáink bátorságában és hűségében sohasem kételkedtem. Hangsúlyozza, hogy a ház helyeslése bizonyítja, hogy mindenkit teljesen azonos érzés tölt el.

### Elfogott „Bourbon“ herceg

Budapest, június 17. (Magyar Távirati Iroda.) E hó 15-én a délnyugati fronton a 164. olasz gyalogezrednek elfogtuk egy hadnagyt, aki Bourbon-Espagne György hercegnek mondta magát és 18 évesnek látszik. — Ilyen nevű herceg azonban se ma góthai udvari almanachból nem állapítható meg, sem a mi udvari köreinkben nem ismerik.

### Az olasz vezérkar jelentése

— június 16. Szombat óta nagy csata folyik arcvonalunkon. Tüzérségi előkészítés után, mely ugy hevesége, mint az igénybevett ágyuk száma tekintetében rendkívül erős volt, az ellenség megkezdte várt támadását. Oriási gyalogsági tömegeket vetett az asiagoi fensík keleti szakaszán, a Brenta völgyének háterében és a Grappa-hegyen levő állásaink ellen. Több helyütt megkísérelte az ellenség, hogy átkeljen a Piavén, az arcvonal többi részén erős helyi támadásokat intézett.

Gyalogságunk és a szövetségesek csapatai a pusztító tüzet hidegvérrel viselték el és saját tüzérségük zárótüzétől támogatva — a mely ellentüzével megerősítette az ellenség támadását — vitézül ellentálltak az ellenséges lövésnek is. A 150 kilométeres előretolt arcvonalon, mely a legerősebb támadást állta ki, a hatalmas ellenséges rohamcsapatok csak kevés első vonalbeli állást bírtak megszállni a Val Bella-hegy környékén, az Asolone-övezetben és a Solarola-hegyi kiszögélés csúcsán.

Az ellenséges csapatok néhány kötelékének sikerült átkelni a Piave jobb partjára, még pedig Nerveso környékén, valamint Fagare és Musile mellett. Még aznap az egész arcvonalon erőlyes ellentámadásba mentünk át, melyek révén sikerült feltartóztatnunk az ellenség rendkívül heves előrenyomulását és visszafoglalnunk az átmenetileg kiürített állások jórészét. Egyes állásokban sikerült elszigetelt osztagoknak mindenáron tartaniok magukat.

Az éj folyamán a harc nem csökkenő erővel folyt tovább. — Elkeseredetten tart a küzdelem, de csapataink jól tartják frontjukat az asiagoi fensíkon. Az asolonei övezetben és a Solarola, kiszögélésein visszaszereztük régebbi állásainkat és harcban állunk az ellenséges gyalogsággal, mely átkelt a Piave jobb partjára. Az eddig megszállt foglyok száma 3000, köztük 89 tiszt.

Repülőink és a szövetséges repülők alaposan érsztvettek és csatában, bombákat vetettek a Piave átkelési helyeire és géppuskával támadták meg az ellenséges csapatok gyülekező helyeit. 31 ellenséges repülőgépet lőttek le.

## A nyugati harctér

### A német jelentés

I.

Berlin, június 16. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Merrystől délnyugatra és Bethunetől északra részleges angol támadásokat, melyek alkalmával az ellenség Locontól nyugatra benyomult legelső vonalainkba, közel-harcban visszvertük. A harcvonal többi részén a gyalogsági tevékenység felderítő csatározásokra szorítkozott. A tüzérségi harc a Lystől északra, a Scarpetől északra és a Sommetől kétoldalt este feléledt.

**A német trónörökös hadcsoportja:** Kisebbségi gyalogsági ütközetek a Noyontól északnyugatra levő harctéren. Az Aisnetől délre fokozott harci tevékenység. A franciáknak Commières elleni erős támadásait a Commières-től nyugatra emelkedő magaslaton intézett ellentámadással meghusítottuk. A Villers-Cotterets-i erdőben vonalaink ellen intézett támadás az ellenség nagy veszteségeivel összemolt.

Wenkhof hadnagy 34. légi győzelmet aratta.

LU DENDORFF,  
első főszállásmester.

II.

Berlin, június 17. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

**Rupprecht trónörökös hadcsoportja:** Az élénk felderítő tevékenység az arcvonal számos helyén heves gyalogsági harcokra vezetett. Yperntől délnyugatra és a Somme két oldalán a harci tevékenység féléledt.

**A német trónörökös hadcsoportja:** A Noyontól délnyugatra fekvő harctéren a tüzérségi tevékenység este erősödött. A Ourcq és a Marne között helyi vállalkozások alkalmával 120 foglyot ejtettünk. Montdidier és Noyon között végrehajtott előretörésünkből felvett ágyuzásaink legnagyobb kaliberűek is vannak — emelkedett. A zsákmányolt géppuskák száma az 1000-et jelentékenyen meghaladja.

**Gallwitz hadcsoportja:** A Maas és a Mosel között, Xivraytól kétoldalt végrehajtott előretörésünkkal veszteséget okoztunk az amerika'oknak és szétromboltuk állásuk egyes részét.

**Albrecht württembergi herceg hadcsoportja:** A Vogézekben és

a Sundgauban felderítő osztagaink a francia és amerikai árkokból foglyokat hoztak magukkal. Tegnap 8 repülőgépet és 8 kötött léggömböt lőtünk le.

LU DENDORFF,  
első főszállásmester.

### A német esti jelentés

Berlin, június 17. A Wolff-ügynökség jelenti június 17-ikén este:

A harctéri helyzet változatlan.

#### Reims védelme

Zürich, június 17. — A Daily Chronicle részleteket közöl arról, hogy milyen intézkedéseket tettek a szövetségesek Reims védelmére. Elmondja a lap, hogy a várost földalatti erődítmények összefüggő rendszerével vették körül, az utcákon torlaszokat emeltek s drótsövényeket vontak. A németek tudnak e védelmi intézkedésekről s ezért nem mentek frontális támadásba, mert ez túl nagy áldozatokat követelne.

#### Bisüllesztett csapatszallító gőzösök

Berlin, június 17. (Wolff.) Tengeralttjáró hajóink egyike Remy Walter kapitány parancsnoksága alatt az Atlanti-óceánon újjában három, összesen több mint 28,000 brutto regisztertonnányi gőzöst semmisített meg, köztük a 15.2 centiméteres ágyuval felfegyverzett President Lincoln nevű 18.168 brutto regisztertonnányi amerikai csapatszallító gőzöst. A President Lincoln katonai állománya 40 tisztből és mintegy 650 tengerészből állt. A hajón ezenkívül még 20 hadsergebeltiszt és legénység volt, akiket Amerikába akartak visszazállítani. Az állomány legnagyobb része a hajó elsüllyedésénél valószínűen elveszett.

Berlin, június 17. (Wolff.) Hivatalosan jelentik: Német, magyar és osztrák tengeralttjáró naszádok a Földközi-tengeren elsüllyesztettek 5 gőzöst és 9 vitorlást, összesen 22,000 bruttotonnával. Az elsüllyesztett gőzösök közt volt a Leasove Castle 9737 bruttotonnás angol csapatszallító gőzös.

#### Lloyd George a hadülokról

Rotterdam, június 17. — Londoni jelentések szerint Lloyd George legközelebb beszédet fog mondani a hadülokról. Azt hiszik, hogy a miniszterelnök tekintettel lesz a pacifistákra és a békeáramlatokra és beszéde alkalmas lesz nemzetközi megbeszélésekre.

#### Burlán gróf Lloyd George beszédéről

Bécs, június 17. A Fremdenblatt holnapi száma Burlán István gróf közös külügyminiszternek egy nyilatkozatát közli. A külügyminiszter Lloyd George beszédével kapcsolatban kijelentette:

— A beszéd újabb betekintést enged ellenségeink lelki világába, akik Németország rabszolgáinak akarják a szövetségeseket feltüntetni. Azt mondják, hogy le akarjuk igazolni az egész világot és ezzel akarják igazolni az entente népei előtt a háború folytatását. — A

**URANIA**

Ma, kedden  
június 19.

**Fred Roll II.**

(a gummitörvény  
törvénye)

Kalendár-törvény  
4 felvonásban.

**Házasság  
akadályokkal**  
vigjáték 2 felvonásban.

Főszereplő:  
VIGGO LARSEN.

Előadások kezdete:  
5, 7 és 9 órákor.

**APOLLO**

Ma, kedden  
június 19.

**Amphial film!**

**PÉNZ  
Öfelsége**

drama 5 felvonásban.

**A fejeleküli ember**

vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:  
PAUL MORGAN.

Előadások kezdete:  
5, 7 és 9 órákor.



német iga  
lád bard  
szor hallo  
tább borja  
kat. Kisér  
érdeklődje  
zóni, hog  
voí állanak  
aki ilyen c

**Abolj**  
Szófla  
Radoslavov  
nyújtotta a  
A király a  
a miniszter  
alakításáig

**A román**  
Bukare  
mán parlata  
ról Jassyba  
rály trónbe  
marát.

**Készít**

— A föld  
A földé  
és a legio  
most, mely  
foglalkoztat  
Ser é  
miniszter m  
megyék ali  
aratást elők  
A leirat szö  
Még cs  
az ország r  
aratás, Fele  
getni, hogy  
Ite z jelen  
mily nagy  
mert valam  
nak, hogy a  
zésétől hízám  
seregnek eg  
ötödik eszt  
boru kimene  
den erőket  
a gazdasági  
met kiküzdj  
mostani hely  
dekből font  
kerének bizt  
ban kieelten  
körülmenyve  
évinél keves  
állani és ez  
az intézkedé  
a megye a n  
a legkatható  
részletre kite  
figyelmét az  
letben foglal  
utalok, hogy  
körzetekre r  
lése utján is  
ritását biztos  
Meg vag  
a jeladattal,  
tettel, meg ro  
dot és eszkö  
betakarítass  
lemmel bizon  
ges intézkedé  
ságok, a köz  
előljáróságok  
vezetők utjá  
ólte, a nehé  
a rendelkezés  
nálására.  
Még az a  
ólaítván szer

nemet iga a monarchia számára a sziklasz-  
lárda barátság igája. Minek idézzük azt a sok-  
szor hallott közmondást, hogy csak a legbu-  
szor borjak választják maguk a mészárosu-  
kat. Kísérleje meg Millner, hogy mégegyszer  
érdeklődjék békecékjaink iránt s meg fog győ-  
ződni, hogy a nekünk tulajdonított célok tá-  
vol állanak tőlünk. De nincs is ép eszű ember,  
aki ilyen célokat maga elé tűzött volna.

### A bolgár kormány lemondott

Szófia, június 17. (Bolgár Távirati Iroda.)

Radoslavow miniszterelnök tegnap este át-  
nyújtotta a királynak a kormány lemondását.  
A király a lemondást elfogadta és megbizta  
a minisztereket, hogy az új kormány meg-  
alakításáig az ügyeket intézzék.

### A román parlament megnyitása

Bukarest, június 17. Tegnap este a ro-  
mán parlament tagjai a megszállott terület-  
ről Jassyba utaztak, ahol délben a román ki-  
rály trónbeszéddel megnyitja a két román ka-  
marát.

## Készülődés az aratásra

### A földművelésügyi miniszter leirata

A földeken érik a buza, a magyar kenyér  
és a legfontosabb, legelsőrendűbb kérdés  
most, mely mindnyájunk szívét, gondolatát  
foglalkoztatja: milyen lesz az aratás?

Serényi Béla gróf földművelésügyi  
miniszter ma hosszabb leiratot intézett a vár-  
megyék alispánjaihoz, melyben felhívja az  
aratást előkészítő munkálatok megkezdésére.  
A leirat szövegének főbb részei ezek:

Még csak néhány nap választ el, amikor  
az ország minden részében megkezdődik az  
aratás. Feleslegesnek tartom üzletesen fejte-  
getni, hogy e munkák zavartalan elvégzésé-  
hez a jelenlegi súlyos viszonyok közepette  
mily nagy jelentőségű érdekek fűződnek,  
mert valamennyien tudatában vagyunk an-  
nak, hogy az aratás, melynek sikeres elvég-  
zésétől háznak polgari lakosságának és a had-  
seregnek egy évi élelmezése függ, a háboru  
ötödik esztendejében hazánk sorsára és a há-  
boru kimenetelére döntő hatással lehet. Min-  
den erőnkkel meg kell tehát feszítenünk, hogy  
a gazdasági harc végső csatájában a győze-  
met kiküzdjük, mert nem lehet és nincsen a  
mostani helyzetben jelentősebb, országos ér-  
dekből fontosabb munka, mint az aratás si-  
kerének biztosítása. Már egy ízben leiratom-  
ban kielentem, hogy számolnunk kell azzal a  
körülménnyel, hogy az idei aratásra a múlt  
évinél kevesebb munkaerő fog rendelkezésre  
állni és ez alkalommal rámutattam azokra  
az intézkedésekre, amelyek igénybevételevel  
a megye a nemzet nagy munkájának sikerét  
a leghathatósabban előmozdíthatja. Minden  
részletre kiterjedő utmutatást most sem adok,  
figyelmét azonban felhívom az idézett rend-  
elvényekben foglaltakra és egyszerűségi határait  
körzetekre felosztva, munkavezetők kijelölé-  
se útján is igyekezni kell a termés betaka-  
ritását biztosítani.

Meg vagyok győződve, hogy alispán ur  
a feladattal, döntő fontosságára való tekin-  
tetel, meg fogja találni a legalkalmasabb mó-  
dot és eszközt arra, hogy a termés teljesen  
betakarítottassék és mindenre kiterjedő figye-  
lemmel bizonyonnyal már meg is tette a szüksé-  
ges intézkedéseket, a gazdasági munkabizott-  
ságok, a közigazgatási hatóságok, községi  
előjáróságok, intéző bizottságok és munka-  
vezetők útján, a gazdatársadalommal kar-  
öltve, a nehézségek elhárítása érdekében és  
a rendelkezésre álló munkaerők kellő kihasz-  
nálására.

Még az aratási munkák előtt tájékoztatást  
óhajtva szeretni az aratási munkák várható

lefolyásáról, felhívom Alispán urat, hogy a  
tett intézkedéseiről folyó hó 20-ig tegyen je-  
lentést.

Serényi,  
földművelésügyi miniszter.

## A választójogi javaslat a Ház előtt

— A képviselőház ülése —

A képviselőház ma délelőtt formális ülést  
tartott.

Szász Károly elnök az ülés megnyitása  
után részvételtjes szavakkal parentálta el  
Holló Lajost, majd bemutatta Vass János  
megbízó levelét.

Wekerle Sándor miniszterelnök és bel-  
ügyminiszter betérjeszti a mozgófénykép sza-  
bályozásáról szóló törvényjavaslatot.

Barta Ödön a pénzügyi bizottság jelenté-  
sét terjeszti elő az indennitási javaslatról. —  
Indítványára a Ház kimondja a javaslat tár-  
gyalására a sürgősséget.

Csizmazia Endre, a választójogi bizott-  
ság előadója, betérjeszti a bizottság előter-  
jesztését a választójogi törvényjavaslatról, a  
javaslat bizottsági szövegezésével együtt. —  
Beterjeszti Polónyi Géza külön indítványát is  
a magyarul irni-olvasni tudás kellekeiről és  
Falussy Árpád különvéleményét a magyarul  
irni-olvasni tudás kellekeiről.

A választójogi bizottság jelentését ki-  
nyomatják és szétosztják a képviselők közt.

A legközelebbi ülésen, amely holnap dél-  
előtt tíz órakor lesz, az indennitást tüzték  
napirendre. A javaslatot nyolcórás ülésben,  
délelőtt 10-től 2-ig és délután 4-8-ig tár-  
gyalják.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: Nincs előadás.

SZERDA: Nincs előadás.

CSÜTÖRTÖK: Dr. Guthy Soma humoros  
estélye.

PÉNTEK: Rózsa Lajos, a m. kir. Operaház  
művészenek hangversenye.

### CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

KEDD: Katonadolog, operett.

SZERDA: Katonadolog, operett.

CSÜTÖRTÖK: Katonadolog, operett.

PÉNTEK: A kis gróf, operett.

SZOMBAT: Gólem, operett.

VASARNAP: Délután: Gólem, operett. —  
Este: Katonadolog, operett.

Katonadolog. (A színházi iroda jelen-  
tése.) Ma kerül teljesen új betanulással színre  
a Csokonai-színházban Zerkovitz operettje,  
a Katonadolog. Ez a sláger-operett minden  
színpadon sikert aratott s így szerencsés öt-  
let volt feleleveníteni. A fülbemászó muzsika  
és a sok táncokkal fűszerezett, végtelenül  
mulatságos cselekmény már a próbák folya-  
mán a színészekre is hatással volt, akik kü-  
lönös jó kedvvel és ambícióval készülnek az  
előadásra, úgy, hogy a darab előkészületei-  
nek oly színezete van, mintha premier-elő-  
adásról volna szó. Horváth Kálmán, Görög  
Oiga, Seregh Marcsa, Várnai, Kassai és Kál-  
dor jutottak nagyobb szerepekhez. A Kato-  
nadolog szerdán és csütörtökön is műsoron  
lesz.

Rózsa Lajos hangversenye. (A színházi  
iroda jelentése.) A m. kir. Operaház kiváló  
énekművésze, Rózsa Lajos, pénteken tartja  
a Vigszínházban egyetlen hangversenyét. A  
népszerű nagy művész hangversenyére je-  
gyeket a Vigszínház pénztára hétfőtől kezdve  
előre árusít.

Dr. Guthy Soma humoros estélye. (A  
színházi iroda jelentése.) Ki ne ismerné

Guthy Somát? Az ő páratlan humorával ki  
nem találkozott? Most, hogy a kitünő író a  
betűk országából a színpadra viszi bájos és  
mulattató szerzeményeit, országos körutat  
rendez. Debrecenben csütörtökön tartja a  
Vigszínházban egyik stációját, nagy örö-  
mére azoknak, akik a vidámságot és humort  
kedvelik. A Guthy-estélyre jegyeket a Vig-  
színház pénztára előre árusít.

Amerikai film: „Pérez öfelsege“, ma utol-  
jára az Apollóban.

Fred Roll II. négyfelvonásos kalandor-  
történetet ma utoljára mutatja be az Apollo.

## HIREK

### Jegyzések a VIII-ik hadikölcsönre

Az Alföldi Takarékpénztár-  
nál: M. K. 150,000, I. V., M. E., A. W.  
egyenként 100,000, M. Sz., E. J., F. O. egyen-  
ként 50,000, Somossy László 30,000, Szabó  
Gábor ny. főjegyző Tiszacsege 40,000, Imre  
Jánosné 17,000, Jobbágy Imréné, Deutsch  
Albert és fia, Hegedüs és Sándor, Landau  
Izsó, A. L. egyenkint 10,000, Katz Hermann  
20,000, Wiener Adolf 15,000, I. O. 20,000,  
Jobbágy Imre 6000, Bárány Sándor, H. K.  
Széll Kálmán, Dézsi Lajosné, Sántha De-  
zsőné, dr. Dávid István törvényszéki bíró,  
Kovács Aladár, Nádudvary Lajos, Ullmann  
Salamon, F. J. egyenkint 5000, Rosenberg  
Sándor és társai 10,000, Steiner Rózsa 4100,  
Harsányi Gábor és neje 8000, Pongrácz  
Agoston és neje, Grünfeld Adolf és társai  
egyenként 4000, Veress László, Szabó Mi-  
hály egyenkint 3000, Rahmer Sándor, Har-  
sányi János, Harsányi Erzsébet, Harsányi  
Sándor, Harsányi Ilona, Harsányi Margit,  
Harsányi Irén, Blumenstein Vilmos, Csáká-  
nyovszky Károlyné, B. E., M. Szabó Sándor,  
Halmányi Sámuel Ippen és Schwartz egyen-  
ként 2000, Biczó Gyula 1500, Némethy Lajos,  
Balogh Ferenc, Györy István, Varga József,  
Daku János és neje, Herskovics Abraham,  
Nagy József, Dézsi Béla, Katz Dániel, Kere-  
kes Ernő, Eisltzer Miksa, Kardos Annuska,  
Szolnoki János, Szilágyi Ferenc egyenkint  
1000, Török István 2200 korona.

A honvédkerület helyettes parancs-  
noka Debrecenben. Ma reggel Debrecenbe  
érkezett fardai Vöröss Tibor vezérőrnagy,  
a szegi honvédkerület helyettes parancsnoka  
és szemlét tartott a debreceni póttestek fő-  
lött. A tábornok a szemle után a tapasztal-  
takról való megelégedését fejezte ki a pót-  
testek parancsnokainak.

A bajor királyi pár Sárváron. Szom-  
bathelyről táviratozzák: Lajos bajor király  
vasárnap családjával és kíséretével együtt  
résztvett az ünnepi istentiszteleten. Délben  
udvari ebéd volt, melyre hivatalos volt az  
egész uradalmi tisztikar. A királyi család az  
eddiggi rendelkezések szerint szerdán utazik  
el Sárvárról.

A debreceni feministák egyesülete  
ezennel köztudomásra hozza, hogy a zöld-  
ség- és gyümölcsfeldolgozási kurzus július  
hó elején megnyílik és ezután felkéri azokat,  
kik e tanfolyam hallgatására már jelentkez-  
tek, hogy a szükséges megbeszélések céljá-  
ból csütörtökön, f. hó 20-án délután 6 órakor  
az egyesület helyiségében (a Kereskedelmi  
Akadémia kistermében) megjelenni szives-  
kedjenek. Ugyanaznap délután fél 7 órakor  
ugyanazon helyiségben a női választójogi  
előmozdítása tárgyában tagértekezletet tar-  
tunk, melyre tagjaink megjelenését kérjük.

Dr. Székely Jenő ügyvédi irodáját  
Egyház-tér 11. szám alatt megnyitotta.

Adomány. Brück István dr. debreceni  
(Thaly Kálmán-utca 12.) lakos postautalvá-  
nyon 5 koronát küldött kiadóhivatalunkhoz  
hadi jótékony célra. Illetékes helyére jut-  
tattuk.

— Csak a városok és községek tarthatnak fenn mozt. Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőház mai ülésén beterjesztett törvényjavaslat szerint a jövőben csak a községek és a városok tarthatnak fenn mozgófénykép-vállalatot. A városi és községi mozik vármegyénkint közös igazgatás alá kerülnek. A mai mozik két évig játszhatnak, azután engedélylik kártérítés nélkül megszüntetnek.

— A pincériskola vizsgálói. A debreceni pincérszakiskola, melynek mintaszerűsége az egész országban ismeretes, szombaton tartotta meg vizsgáit, melyen megjelentek Németh András elnök, Sztankay Farkas mint szakfelügyelő, Markus Jenő gondnok, Ottó Sándor alelnök s a választmányi és felügyelő bizottsági tagok nagy számban. A vizsga szép eredményeket mutatott, amí Polster Adólf igazgató érdeme. Jutalmat kaptak: Rózsa János és Turay János, az iparkamara nagy ezüst érmét és oklevelét, a Weichinger és Louis Francois-alapból 40—40 koronát, továbbá Gál Imre III., Szörnyü János II. és Borbély Péter I. o. tanulók 20—20, Oláh Ferenc és Borsos Gyula 10—10 koronás jutalmat. Sztankay szakfelügyelő és Németh András elismerő és buzdító szavaival ért véget a vizsga.

— Befőzési cukor-utalványok. A közellátási hivatal közli, hogy a befőzési cukor-utalványok június 18-tól kezdve az illetékes lisztirodáknak átvehetők.

— A hortobágyi lóvásár. A mezőrendőrkapitányság közli, hogy a hortobágyi vásár június 20-án, csak lóvásár tartatik meg, ragadós száj- és körömfájás miatt egyéb állatvásár elhalasztatik.

— Találkozás. Felkérem mindazokat, akik a debreceni izr. polgári leányiskola IV. osztályát 1913. júniusában végezték, szíveskedjenek 1918. június 24-én délután 5 órakor az iskola rajztermében megjelenni. Esetleges felvilágosítással szolgál Fischer Jolán, Piac-u. 58.

— Hustalan hetek Németországban. Berlinből jelentik: Egészen biztos, hogy a német hivatalok népe néhány hétig hus nélkül fog élni, mert úgy a sertés, mint a szarvasmarhaállományt kímélni kell, az utóbbit főleg a tejgazdaság miatt. A terv az, hogy augusztustól kezdve néhány hustalan hét lesz, azért augusztustól, mert akkorig remélhetőleg növelni lehet a kenyéradagot és az új burgonya is kiosztásra kerül.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

**OSAK**  
**RÁDIUM**  
**SÓSBORSZESZT**  
használjunk test- és egészség-  
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok  
Szeszfinomító Részvénytársasága  
:: Nagykanizsán. ::

**Parafa.**  
Uveg és sördeshordó parafát  
használt, töretlen, de nem műparafát K 40.—, új  
üvegparafát K 80.— pr kiló veszek, előzetes min-  
tázás mellett utánvétellel is.  
PAUL BIRNBAUM, Korkhandlung, Wien, 2.,  
Dawingasse 30, bei der Nordbahn.  
Ezen árak nem reklámárak, de tényleg fizetettek.

**VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT**  
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle  
eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-  
KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít.  
Mindig eredeti pecsétet Dr. Flesch-féle  
kérjünk. Próbátégely K 3.—, nagy tégely  
K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a  
helybeli gyógyszerárakban vagy direct a  
készítőnél rendelhető: Dr. Flesch E.  
„Korona” gyógyszerár, Győr.  
Vételre a „SKABOFORM” védjegyző ügyeljenek.

## Földbirtokosok és gazdák!

Szárított növények 100 kgmon felüli mennyiségben megvételre kerestetnek. Cim: F. S. No 17415 an die Annoncexpedition M. Dukes Nachf. A. G. Wien, I/I.

## Gazdasági és tűzifa árverés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonában Nyirmártonfalva határában levő Guthi erdőben f. hó 19. és 20-án d. e. 9 órakor megtartandó árverésen 410 m<sup>3</sup> gazdasági fa, 1500 fűm<sup>3</sup> tűzifa és rözse adatik el.

Találkozás 19-én a guthi erdőszelvényénél, 20-án a telekhegyi erdőszelvényénél. (Szabó András erdőőr lakása).

Vételár azonnal fizelendő.  
Becsáron alól semmi sem adatik el.  
Kifuvározási határidő szeptember 31.  
Az anyag megőrzéséért eladó város felelősséget nem vállal.  
Felvilágosítást az erdőhivatal ad.  
Debreczen, 1918. június hó 11.

Városi tanács.

Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

71/1918. V.

## Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett I főlevéltárnoki, 1 levéltárnoki, 1 I-ső osztályu pénztári tiszti és 1 nyilvántartói állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állások közül a IX. illetve megjelölt képesítés esetén a VIII. fizetési osztályba tartozó főlevéltárnoki s a X. fizetési osztályba tartozó levéltárnoki állás a szervezeti szabályrendelet 267. §. II. pontja értelmében életfogytiglani főispáni kinevezéssel;

a X. fizetési osztályba tartozó I. osztályu pénztári tiszti s az ugvanoda tartozó nyilvántartói állás a szervezeti szabályrendelet 267. §. b) pontja értelmében a törvényhatósági bizottsági közgyűlés által életfogytiglani választás után töltetik be;

a VIII. fizetési osztályba tartozó állás évi 3600 korona fizetés, 1000 korona városi pótlék, 1040 korona lakáspénz illetményből;

a IX. fizetési osztályba tartozó állás évi 2600 korona fizetés, 800 K városi pótlék, 800 K lakáspénz illetményből;

a X. fizetési osztályba tartozó állások évi 2000 korona fizetés, 800 korona városi pótlék, 720 K lakáspénz illetményből álló javadalma-zással vannak egybekötve, ezenfelül ideiglenesen az 1917. évi XV. t.-c.-ben meghatározott összegű háborus segély jár javadalma-zásképen.

A pénztári tisztnek az 1883. I. t.-c. 18. §-ában előirt minősítés szükséges; segédhivatali alkalmazottnak az 1883. évi I-ső t.-c. 19. §-ában előirt képesítés szükséges; a főlevéltárnoknak és levéltárnoknak az 1883. évi I. t.-c. 13. §-ában előirt képesítéssel kell bírniuk.

Felhívom mindazokat, kik fenti állásokra pályázni óhájtanak, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám f. évi június hó 27-ik napjának déli 12 órájáig adják be.

A később beadott pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Debreczen, 1918 június 12-én.

Weszprémy Zoltán,  
főispán.

## Apró hirdetések.

**Aranyat-ezüstöt,**  
brilliantokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

**Okorkák,**  
és ványvizek legolcsóbban beszereshetők Széles Károlyné csemegeárúházában, Ferencz-József-ut 52. — TELEFON 1109. — Kereskedőknek árengedmény.

**Eladó**  
egy négy méteres üzlet-ernyő vasszerkezettel. Egy 1 1/2 méteres gumicső, egy petroleum-szivattyú és egy fali kirkat. Miklós-utca 22. az üzletben.

**ENYV, GSIRIZ, GUMMI**  
helyett minden üzemben különben bevált az „ARTIKA”  
ragasztószert. Vezérképviselő I. A. van Lith, Budapest, IX. Üllői ut 21. Kerületi képviselő kerestetik.

**VESZEK**  
sárga és fehér viaszt, mintát és árajánlatot kér  
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Aranyegyszarvu gyógyszerár. (Szinház mellett.)

**Irógépet**  
legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Az „Arany Bika” tündöbön szerdtől fogva reggel 7—11-ig, d. u. 2—5-ig van üzem.

**Keresek**  
mielőbbi belépésre Engross osztály-pénztár vezetésére megfelelő egyént, továbbá segédkönyvelőt, gyakornokot és detailki-szolgáló kisasszonyt. U. Imann Salamon főszere és csemege nagykerekedése. Ferencz József-ut 69.

**Akinek**  
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Vásárolunk**  
minden mennyiségben és legmagasabb árban akácómézet, léposmézet, sárgaviaszt  
POLACSER PÜLÖP és PIR nagykereskedés Nyirbátor. Sürgönycim: Polacsek telefon.

**Eladó**  
Márton Kálmán-telep, Honti utca 8. sz. ház, 2 szobát, konyhát, fűszeres boltot és egyéb mellékhelyiségeket foglal magában. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r. t.-nál Kossuth-utca 17.

## Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter bór és textilügyi meghatalmazottja Bt. 3687/1918. számú rendelete nyomán közlöm, miszerint ama kicserzett bóröket, amelyeket kicserzésére a törvényhatóság első tisztviselője engedélyt adott, csakis szerszám készítésére, vagy egyéb műszaki célokra szabad felhasználni. Amennyiben a tulajdonos ezen bóröket lábbeli készítésre avagy javításra akarja felhasználni, ezt csakis a megfelelő utalványnak a népruházati irodától történt megszerzése után tehető.

Debreczen, 1918 június hó 17.

Dr. Vásáry tanácsnok.

### Meghívó

a Debreczen-Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaságnak 1918 június 26-án d. e. 12 órakor az intézet helyiségében tartandó VII. évi rendes közgyűlésére. **Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottsági jelentés az 1917-iki üzletéről. 2. Az 1917. évi mérleg és eredmény-számla megállapítása. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 4. Felügyelő-bizottság választása. 5. Indítványok. Debreczen, 1918 június 16-án. Az igazgatóság. **Mérleg-számla.** Vagyion: Készpénz 82010.59 K, Váltó 641247.99 K, Óvadékkölesön 65606.— K, Folyószámla 85749.19 K, Hadikölesön lombard 118451.35 K, Érték-papir 68389.50 K, Ingatlan 10246.98 K, Pénzüntéti Központ üzletrész 1600.— K, Berendezés 8000.— K, Átmeneti tételek 23721.76 K, összesen 1.105.023.36 K. **Telher:** Részvénytőke 400000.— K, Betétek 321711.79 K, Visszleszámitott váltók 217080.— K, Hitelezők 161807.77 K, Átmeneti tételek 3708.56 K, Nyereség-átvitel 1918. évre 715.24 K, összesen 1.105.023.36 K. — **Eredmény-számla.** Veszteség: Tisztítkezés, lakbér és drágasági pótlék 9555.92 K, Üzleti költség 2068.50 K, Házbér 4620.— K, Visszleszámitolási és betétkamatok 25829.22 K, Illetékek 985.68 K, Leírások 32674.65 K, Nyereségátvitel 1918. évre 715.24 K, összesen 76849.21 K. Nyereség: Kamatok és egyéb jövedelmek 74012.55 K, Értékpapir jövedelem 2148.— K, Nyereségátvitel 1916. évről 688.66 K, összesen 76849.21. Debreczen, 1917 december 31-én.